

中原区社区科普大学开学啦

本报讯 秋高气爽,丹桂飘香。 为进一步提升社区居民的科学素质, 普及科学知识,丰富社区居民生活,9 月7日~11日,中原区17所社区科普 大学陆续启动秋季开学仪式,各分校 校长主持开班典礼。首先,分校管理 员讲解了本学期对疫情防控的要求 及课程安排。随后校长致辞,欢迎新 老学员的到来,对学员们多年来坚持 不懈的精神给予感谢。

在各教学点,授课老师根据课程 安排,结合疫情防控需求,开展了一系 列科普讲座。课堂气氛活跃,课程内 容丰富,教师语言幽默、通俗易懂,吸引 了广大社区居民积极参与,一些课堂 座无虚席,学员们专注听讲,认真记笔 记,课后还就课堂知识向老师咨询、交 流,科普教育收到了良好的效果。

为充分发挥社区科普大学的科 普大学阵地作用,切实保证教学质 量,中原区科协高度重视,按照"课程 设置科学化、师资队伍专业化、学员 服务精细化、教学管理精准化"的要 求,精心组织策划,周密部署,制订教 学计划。紧贴群众需求,科学设置教 学课程,在征求社区意见基础上结合 工作实际,为17所社区科普大学制定 了内容丰富的教学安排,涵盖了《饮 食与健康》《运动与健康》《心理健康》 《环保与生活》《安全常识》等课程。 通过教学,旨在对社区居民进行具有 针对性、实用性的科学普及,营造良 好的科学传播氛围。

记者 张改华 文/图



全民健身 羽动中原

中原区"干村百镇"系列体育活动 启动仪式暨羽毛球比赛举行



本报讯 9月12日,2020年中原 区"千村百镇"系列体育活动启动仪 式暨羽毛球比赛在郑州侨飞羽毛球

启动仪式由动感欢快的健身舞 "欢聚一堂"拉开帷幕,武术表演"集 体花样36刀"刚柔并济、出神入化, 展现了民族传统体育的魅力;12名 小朋友表演的羽毛球操"羽动中原' 技术娴熟,博得了现场观众的阵阵 掌声;广场舞"中国、中国"动感十 足,舞动着健康活力。启动仪式表 演精彩纷呈,向现场观众奉献了一 场全民健身的视觉盛宴。

据了解,中原区按照郑州市"千 村百镇"系列体育活动要求,以城区 体育赛事活动为主阵地,将活动下 沉到乡镇农村,进一步拓展体育活 动的影响力和覆盖面,激发农村体 育活动的活力。活动包括广场舞、 太极拳、健身气功和羽毛球等群众 喜闻乐见的体育项目。在前期第 一、第二阶段的比拼中,最终决出的 8支街道代表队参加决赛,分别进行 男双、女双、混双三个项目的比赛。 各代表队势均力敌、"剑拔弩张",队 员们斗志昂扬,奋力拼搏,流着汗水 的笑容洋溢在脸上,"不言放弃,永 争第一"的精神表现得淋漓尽致。 经过激烈角逐,最终柳湖街道代表 队获得团体一等奖,须水街道、汝河 路街道获得团体二等奖, 航海西路 街道、三官庙街道、棉纺路街道、林 山寨街道、中原西路街道获得团体

此次比赛进一步推动了中原区 全民健身活动的深入开展,增强了 干部群众的健身意识,丰富了辖区 居民的业余文化生活,激发了广大 干部群众以健康的体魄、高尚的情 操、拼搏的精神以及更加饱满的工 作热情和态度,积极投身到各项事 业中,为加快建设"四个中原"注入 强大活力。

记者 张改华 通讯员 荆军体/文 张亮/图

建设路街道 露天电影 让居民感受童年时光

本报讯 一块白幕布,一台胶片 放映机,坐着板凳摇蒲扇,对于20 世纪七八十年代的人来说,这是再 熟悉不过的露天电影放映现场了。 9月6日晚,建设路街道在桐柏路 191号院架起机器、支起幕布,为辖 区群众播放了《天下父母》《军号密 码》两场露天电影。老一辈的居民 朋友边看边感慨:"楼院改造让我们 居住得更加舒服、出行更加便利,街 道和社区还打造了'小食堂',专门 为我们老年人着想。现在晚上放电 影,大家聚在一起看着电影,有说有 笑,让我回想起了童年时光,生活过 得越来越幸福了,真好!"

今年以来,建设路街道始终坚 持"人民至上"的工作理念,以老旧

小区改造、全国文明城市创建工作 为契机,全方位、多层次提升群众精 神文化生活,努力建设高品质和谐 宜居生活社区。"忆那时""幸福里" 等墙面的设计,收集了纺织志等多 本书籍、上千张老照片和做造型使 用的旧自行车、老门窗、录音机等 素材,在这里居民仿佛穿越到了过 去,居民精神文化层面充分得到满 足。街道还在充分征求群众意见 的基础上,在小区内打造"小食 堂"。聘请专业运营公司,根据老 年人的营养需求及膳食特点制定 每天不重样的健康营养食谱,保证 荤素搭配、营养均衡,满足社区居 民舌尖上的幸福。

记者 张改华 通讯员 张琳 景千琪

绿东村街道

老人走失 社区多方寻找助其回家

本报讯"闺女,我找不到家了, 我住在119号院。"一阵沙哑的声音 传来,9月11日下午,一位白发苍苍 的老人在绿东村街道思源社区门口 求助。正在忙碌的社区党委负责人 赶紧上前请她进来。经过询问,老 人今年80岁,杞县人,从老家来女儿 家有一段时间了,只在院里转转,从 来没有出过大门,今天想出来看看, 自己只记得家门口写着119号院,也 不知道是什么路,已经转了有两个多 小时了,就是找不到回家的路,也记 不住女儿的电话,老人又急又累,看 着都要哭了。社区党委负责人安慰 她说:"您先不要急,坐这里休息一会 儿,我帮您问问,您到了咱们社区就 能找到家,您放心吧,我先帮您查 查。"安抚过后,老人紧张焦急的情 绪才稍微缓和下来。社区党委负 责人通过老人介绍自己住在119号 院的信息,在绿东村街道辖区挨个 打各社区电话,询问哪个社区有 119号院。功夫不负有心人,最终查 找到电缆社区的辖区有个伊河路 119号院,但多方查找也查不到她家 人的联系方式。

"走吧,我们送你回家。"多么简 单朴实的一句话。随后,社区党委 负责人带领老人找到了伊河路119 号院,到达119号院门口,老人还怀 疑是不是这里,进了院里,她才兴奋 地说:"就是这儿,就是这儿,我终于 到家了。"随后,按照记忆回到了女 儿家。

社区在此提醒大家,为老人制 作子女的电话和地址的牌子挂在脖 子上,尽量为老人做好预防措施,让 老人安全回家。

记者 张改华 通讯员 郭惠君

